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Aj iskolaigazgató hazaküldte a gyerekeket

H ogyan  lett sztrájk 
a fakivágásból?
Perpatvar az utrasarkon — Nem  tud ró la . de pénz sines rá  
Visszavonják a fegyelmit

Futótűzként terjedt a hír, hogy a Szabolcs megyei Nyír­
pilisen a helyi kisiskola pedagógusai sztrájkba léptek, 
mert nem kapták meg a törvény által biztosított 30 szá­
zalékos béremelést. Hogy nyomatékot adjanak követe­
lésüknek, az iskola igazgatónője, a keddi két tanítási 
óra után hazaküldte a gyerekeket. A hír hallatára a pol­
gármester a tanári kar részére idézés formájában érte­
sítést küldött, miszerint „munkavégzési kötelezettség 
megszegése miatt fegyelmi eljárás lefolytatását” ren­
delte el.

(Megyei tudósítónktól)
— Egyszerűen érthetetlen 

számomra a polgármester úr 
lépése — fakad ki Turgyán 
Mihályné, iskolaigazgató. — 
Már hetekkel ezelőtt napi­
renden volt a béremelés kér­
dése. Gondoltam, a polgár- 
mesternek hivatalból tudnia 
kell, hogy miként rendelkezik 
a törvény a béremelésről. El 
is készítettem az iskola költ­
ségvetését, melyben szerepel­
tettem a januárig visszame­
nőleg kifizetendő bérösszeget 
is.

— A polgármester elfogad­
ta a költségvetést?

— A polgármester úr annyi 
tiszteletet sem tanúsított 
irántam, hogy ezt a problé­
mát hivatali helyiségében be­
széljük meg. Itt, a közeli ut­
casarkon közölte velem, hogy 
nincs lehetőség béremelésre. 
Nem akarom most ecsetelni, 
hogy milyen hangnemben, 
annyi biztos, hogy sértő kife­
jezéseket használt velem 
szemben. Erre reagálva v i­
szont én közöltem vele, hogy 
nem vagyok hajlandó ilyen 
körülmények között az isko­
lában dolgozni.

— Ez a „beszélgetés” vál­
totta ki a keddi demonstrá­
ciót, a sztrájkot?

— Talán a véletlenek egy­
beesése is okozhatta az úgy­
nevezett sztrájkhangulatot. A 
sztrájk kifejezést nem én 
használtam, a polgármester 
akarja rásütni a tantestület­
re, hogy ilyen formában de­
monstráltunk. Talán kapóra 
jött számára az iskolaudva­
ron levő fakivágás miatt ál­
talam elrendelt úgynevezett 
technikai szünet. Balesetve­
szélyes volt az udvar ...

—■ Hogyan fogadta a tanári 
kar a fegyelmit?

— Egy emberként mögém 
álltak,, kivétel csak a polgár - 
mester felesége volt. Nem 
értem, milyen jogon adhat a 
polgármester fegyelmit a be­
osztott tanáraimnak, amikor 
én vagyok a vezetőjük, egy­
ben munkáltatójuk.

— Kedden már az egész 
falu népe értesült arról, hogy 
sztrájkolnak a tanárok — 
mondja Kiss László polgár- 
mester. — Ezután döntöttem 
úgy, hogy kiküldőm az idé­
zést valamennyi tanárnak. 
Ezzel párhuzamosan eljártam

a nyírbátori munkaerő-köz­
vetítő hivatalban, kérve őket, 
hogy mihamarabb biztosítsa­
nak tanerőt az iskolába.

— Az igazgatónő szándéka 
annyira komoly volt, hogy 
már kiosztotta a tisztségeket 
is — folytatja a polgármester 
felesége. — Távozási szándé­
kát így egyértelműen komo­
lyan kellett vennünk. Igaz, 
nekem szánta az igazgatói 
széket, viszont ezt a tisztsé­
get nem vállalhattam volna 
el semmiféleképpen. Ezáltal 
összeférhetetlenség állna fel 
polgármester férjem és kö­
zöttem a beosztást illetően. 
Nekem is jól jönne a 30 szá­
zalék, de sajnos, nem tud a 
hivatal fizetni.

— örülünk, ha az iskola 
fenntartására lesz elegendő 
pénz — vág közbe a polgár- 
mester. — Tudomásom sze­
rint a 10 százalék jár csak a 
pedagógusoknak, mely kere­
tet a napokban már meg is 
kaptuk. Én a 20 százalékról 
nem tudok, ez valamilyen té­
vedés. Lehet, hogy kiadják 
több helyen, de mi ezt nem 
tudjuk biztosítani.

— Véleménye szerint
sztrájkoltak a pedagógusok, 
vagy csak afféle iskolaszünet 
volt?

— Változatlanul kitartok a 
sztrájk szóhasználat mellett. 
Le kell ülnünk, és nyugodt 
körülmények között ismét 
meg kell beszélnünk a gondo­
kat.

— Ha jól értem, ezek sze­
rint ön vissza akarja vonni a 
fegyelmi határozatot?

— Igen, visszavonjuk.

(csokonay)

A sajtócsatának nincs vége
A kulturális lapok sorsával kapcsolatban tegnap két levél 
érkezett szerkesztőségünkbe. Mindkét levél tartalma és az alá­
írók neve példaértékű. Éppen ezért minden kommentár nél­
kül közöljük.

„Megdöbbenéssel értesül­
tünk róla, hogy a Filmvilág 
című folyóirat a jövőben 
nem kap állami támogatást, 
a szerkesztőség tagjainak 
március 1-jével felmondtak, 
a lap végveszélybe került. 
Bár nem ismerjük a kura­
tóriumi döntés indokait, ne­
hezen tudunk elképzelni 
olyan érveket, melyek alap­
ján ez a színvonalas orgá­
num nem került be a támo­
gatásra érdemes 93 kulturá­
lis lap és folyóirat közé. 
Nézetünk szerint az 1979- 
ben megújult Filmvilág az 
utóbbi évtized egyik fontos 
szellemi műhelyévé vált, 
szerzőjéül igen sok kiváló 
írót, társadalomtudóst nyert 
meg, következetesen kiállt 
az érték, a színvonal és szel­
lem szabadsága mellett. Je­
lentősége túlnőtt egy szűk 
szakmai orgánum keretein, s 
ezért megszűnése nem csu­
pán a honi mozgóképkultú­

ra, hanem az egész magyar 
szellemi élet számára ko­
moly veszteséget jelentene.

Kérjük ezért Miniszter 
Urai és Elnök Urat, hogy 
találjanak módot a döntés 
megváltoztatására és a 
Filmvilág működésének . to­
vábbi biztosítására.

Báron György, Magyar Film- 
és Tv-Művészek Szövetsége, Kri­
tikusi Szakosztály; Bernáth 
László, MÜOSZ Kulturális Szak­
osztálya elnöke; Szomjas 
György, Magyar Film- és Tv- 
Művészek Szövetsége, Játékfilm­
szakosztály ; Illés György, Magyar 
Operatőrök Társasága (HSC) el­
nöke : Vámos Miklós, Forgató­
könyvírók és Dramaturgok Cé­
he; Ledniczky Márton, Fiatal 
Magyar Filmkészítők Társasága; 
Horváth Z. Gergely, Magyar 
Film- és Tv-Művészek Szövetsé­
ge. Drámai Szakosztály; Macs- 
kássy Katalin, Magyar Film- és 
Tv-Művészek Szövetsége, Ani­
mációs Szakosztály; Rák József, 
Magyar Film- és Tv-Művészek 
Szövetsége, Népszerű-Tudomá­
nyos Szakosztály; Buglya Sán­
dor, Magyar Film- és Tv-Mű­

vészek Szövetsége, Dokumen- 
tumíilm Szakosztály.”

★

„Megdöbbenéssel értesül­
tünk arról, hogy a Művelő­
dési és Közoktatási Minisz­
térium által a kulturális, 
irodalmi és művészeti lapok 
támogatására meghirdetett, 
ez évi keretből a Kritika cí­
mű társadalomelméleti és 
kulturális havi lap nem ré­
szesülhetett. A folyóiratot 
ért mellőzést érthetetlennek 
és méltánytalannak tartjuk.

Almási Miklós, Angyalosi Ger­
gely, Balassa Péter, Báron 
György, Csalog Zsolt, Csi’.ti Lász­
ló, Csiszár Imre, Csordás Gábor, 
Dérczy Péter, Eörsi István, Fe­
hér Ferenc, Gerő András, Hege­
dűs András, Heller Agnes, Kot­
tái Tamás, Konrád György, Kor- 
nis Mihály, Könczöl Csaba, Ku- 
korelly Endre, Kulcsár Szabó Er“ 
tiő, Lengyel László, Litván 
György, Ludassy Mária, Marno 
János, Nádas Péter, Papp Zsolt, 
Pályi András, Pomogáts Béla, 
Radnóti Sándor, Reményi József 
Tamás, Schwajda György, Spi- 
ró György, Szabó Miklós, Szilá­
gyi Ákos, Tamás Gáspár Miklós, 
Vadas József, Vezér Erzsébet, 
Zsámbéki Gábor.”

Szocdernos feljelentések

Törvényen kívüli betöréses lopás
\ ftnrtbalhékra még nincs jogszabály

Mint korábban hírt adtunk 
róla, az MSZDP ügyvivő tes­
tületé (Petrasovits-ellenzék) 
feljelentést tett amiatt, hogy 
Werner László, az MSZDP 
Dohány utcai központjának 
biztonsági főnöke öt társá­
val behatolt a Dembinszky 
utca 30. szám alatt levő párt- 
lviségükbe, s onnan az ügy­
vivő testület működésére vo­
natkozó dokumentumokat, 
személyes iratokat és kész­
pénzt vittek el, és lecserélték 
a zárat.

A feljelentők szerint a 
Werner által elvitt iratok az 
ügyvivő testület tulajdonát 
képezik, nem beszélve az el­
tulajdonított személyes hol­
mikról. A nyomozás során 
Wernerék tagadták. hogy 
készpénzt vittek volna el a 
Dembinszky utcából; a va­
gyon elleni bűncselekmény 
nem bizonyítható. További 
fejlemény, hogy még a nyo­

mozás során Takács Imre is 
feljelentést tett, mert az új 
lakatot a Dembinszky ut­
caiak eltávolították.

A VI.—VII. kerületi Rend­
őrkapitányság — tájékoztat­
ták 'tegnap a Népszavát —, 
ily módon mindkét fél részé­
ről erőszakos behatolást ál­
lapított meg, azonban a cse­
lekmények egyik esetben 
sem értékelhetők büntetőjo­
gi ismérvek alapján, így — 
bűncselekmény hiányában — 
megszüntette a nyomozást.

★

— Meddig avatkozhat be a 
rendőrség a pártviszályokba? 
— kérdeztük Csordás Géza 
századost, a VI.—VII. kerü­
leti Rendőrkapitányság vizs­
gálati alosztályának vezető­
iét.

— A pártok közötti, illet­
ve belüli harc, amennyiben

az erőszakig eljut — a je­
len esetben erről van szó —, 
a mai törvények között bün­
tetőjogi oldalról nincs szabá­
lyozva. Azt sem mondhatjuk 
el, hogy önbíráskodást álla­
pítottunk meg —, bár ez a 
megoldás önbíráskodásra 
utal —, mert ennek vétsége­
kor általában személy elleni 
erőszakot vagy fenyegetést, 
vagyoni igény kielégítése vé­
gett alkalmaznak. A valóság­
ban betöréses lopást állapí­
tott meg a rendőrség a hely­
színen, de ez céljában külön­
bözik attól a betöréses lo­
pástól, amely a Btk.-ban sze­
repel.

— Mi hát a teendő?
— Véleményem szerint, 

szabályozni kellene azt, hogy 
milyen jogi következmények­
kel járjon, ha a pártok ilyen 
erőszakhoz folyamodnak. A 
szabályozást jó lenne sürgő­
sen napirendre tűzni. H. I.

Gyorsítható-e a törvényhozás?
(Folytatás az 1. oldalról)
Ez kétharmados többséget 
igénylő ügy, miután a ház­
szabály módosításával jár 
együtt. Én úgy tudom, hogy a 
többi ellenzéki párt sem ért 
egyet ezzel a módosítással. 
Lehet egy-egy konkrét ügy­
ben alkalmazni a gyorsított 
eljárást, de általában nem 
szabad. Ugyanis a döntést 
engedné ki a parlament a 
kezéből, s ez a parlamenta­
rizmus alapjait veszélyezte­
ti. Én ezért semmiképpen 
nem tudok ezzel a megoldás­
sal egyetérteni.

Gál Zoltán, az MSZP par­
lamenti frakcióvezetője kér­
désünkre azt mondta:

— Hogy az Országgyűlés 
milyen ütemben tudja fel­
dolgozni a töménytelen jog­
szabályt, az nem csupán a

mennyiségtől függ. Én azt 
látom, hogy szerepzavar van. 
A kormánypártok 150—200 
módosító javaslattal étkez­
nek. Így már a bizottsági 
üléseken is szavazógép-sze­
repre vagyunk kényszerítve. 
Én ajt nem tartom jó meg­
oldásnak, hogy a plenáris 
üléstől elvegyék a teret. A 
működés egészét kellene fe­
lülvizsgálni, ám ez ügyben 
semmilyen mozgást nem lá­
tok. A  szerepzavar így szűn­
ne meg, így gyorsulnia a jog­
alkotói munka, nem pedig 
ezzel az elfogadhatatlan, a 
lényeget mellőző javaslattal.

Rótt Nándor, a Keresztény- 
demokrata Néppárt képvise­
lője :

— Megítélésem szerint azt 
a tömeges törvényalkotást, 
ami a parlament előtt áll, a

jelenlegi módszerrel lehetet­
len végrehajtani. Pedig a tör­
vények 'túlnyomó többségét 
gyorsan meg kellene alkot­
ni. Megítélésem szerint meg­
oldás lehetne, ha intenzifi- 
kálnánk a bizottságokban fo­
lyó törvényelökészítést, vagy 
azt is elképzelhetőnek tar­
tom, hogy még egy plenáris 
ülésnapot rendeljen el a T. 
Ház. Az sem kizárt, hogy a 
napi ülések idejét meghosz- 
szabbítjuk. Ügy gondolom, 
ezekhez a változtatásokhoz 
nem kellene házszabályt mó­
dosítani, viszont elengedhe­
tetlen a parlamenti pártok 
konszenzusa hozzá. Ha nem 
sikerült megegyeznünk, a 
törvénykezés és ezzel a gaz­
dasági-társadalmi átalakulás 
lelassul.

(nógrádi—sámán—szabó)

fis SZD SZ nem hajtandó  
fo ly ta tn i a v itá t

— Miután az SZDSZ teljesen 
reménytelennek látja, hogy 
kárpótlásügyben bármiféle, 
gyorsan megvalósítható és 
a közvélemény számára is 
megnyugtató megoldás szü­
lessék, a további vitában 
nem óhajt részt venni — 
mondta Pető Iván frákdióve- 
zető tegnap délelőtti sajtó­
tájékoztató j ükön.

— Véleményünket megerő­
sítette a kisgazdapárt tegna­
pi sajtótájékoztatója, amelyen 
egyértelműen kiderült, hogy 
milyen éles Vita van még 
mindig az MDF és az FKgP 
között.

A továbbiakban a frakció­
vezető kitért arra, hogy csak 
akkor tesznék kivételt, ami­
kor egyes rétegéket, csopor­
tokat súlyos diszkrimináció 
érhet, abban az esetben az

egyes SZDSZ-es képviselők 
továbbra is kitartanak ere­
deti álláspontjuk mellett. Ez 
az elhatározás azt jelenti, 
hogy már módosító indít­
ványt sem nyújtanak be a

kárpótlási törvény-tervezet­
hez. Mindebből nem szabad 
azt a következtetést levonni, 
hogy a pért feladta privati­
zációs elképzeléseit. Tovább­
ra is ragaszkodnak eredeti 
programjukhoz, melynek 
képviseletére lesz mód, hi­
szen az általános privatizá­
ciónak a parlament elé kell 
kerülnie.

Szent-lványi István, a kül­
ügyi bizottság titkára fontos 
bejelentést tett a sajtótájé­
koztatón. A Szabad Demok­
ratáik Szövetségét felvették 
megfigyelői státusba, a Libe­
rális Internacionáléba.

Egy kérdésre válaszolva 
Pető Iván kijelentette: fasisz­
ta ízűnek tekintik az MDF 
égisze alatt Miskolcon meg­
jelent Csendőrsors című 
könyvet. Minthogy az SZDSZ 
feltételezi, hogy nem az MDF 
egésze áll annak szellemisé­
ge mögött, felkérte a demok­
rata fórum vezetését, hogy 
határolódjon el a könyvtől. 
Ellenkező esetben az SZDSZ 
a parlament elé viszi az 
ügyet. s. 1.

★

Az MDF miskolci szerveze­
te kijelenti, hogy Szendi Jó­
zsef Csendőrsors című köny­
vének szemléletétől, tartal­
mától elhatárolja magát. 
Nagyon sajnálják, hogy a 
szervezőt neve, mint kiadó 
szerepel a könyvben. (OS)

A törvény a „gya logok ró l”  nem rendelkezik

A  k e rü le ti polgárm esterek  is 
felvették a 13. havit

Tegnapi lapunkban megír­
tuk: többen kifogásolták,
hogy Demszky Gábor és Szé­
kely Gábor — noha csak rö­
vid időt töltött hivatalában 
—, mégis felvette 13. havi f i ­
zetését. A  cikket elolvasva, 
több kerületi polgármesteri 
hivatali dolgozó is betelefo­
nált szerkesztőségünkbe, 
mondván, hogy a polgármes­
terek és alpolgármesterek 
a kerületekben is felvették 
a tizenharmadik havit, ám 
a „gyalogok” semmit sem 
kaptak.

Megkérdeztük Czibik Ta­
mást, a XV. kerület polgár- 
mesterét, kapott-e tizenhar­
madik havi bért?

— Igen. Az önkormányza­
ti törvény szerint ez jár a 
polgármesternek és helyette­
seinek. Engem tavaly októ­
ber 25-én választottak meg, 
így magam is meglepődtem, 
amikor megtudtam, hogy ti­
zenharmadik havi fizetést 
kapok. Megkérdeztem a sze­

mélyzetist, hogy a jogszabá­
lyok értelmében jár-e a 
pénz és felvehetem-e? Ö azt 
mondta, hogy igen. Beval­
lom, nem sokat gondolkoz­
tam azon, hogy felvegyem-e 
a pénzt, vagy sem. Ügy tu­
dom, polgármestertársaim 
között voltak olyanok, akik 
az összeget felajánlották va­
lamilyen nemes célra. Én 
nem tettem ezt. Viszont visz- 
szautasitottam a Kútvölgyi­
ben való kezeltetésemet.

Ugyanis ezt a lehetőséget fe l­
ajánlották számomra...

— A  hivatali dolgozók 
miért nem részesültek a 
ipluszpénzből ?

— Róluk a 13. havi fizetés 
tekintetében nem rendelke­
zik a törvény. (Viszont ná­
lunk most kaptak húszszá­
zalékos béremelést, és ha 
■módunk lesz rá, újabb bér­
emelésre kerítünk sort az év 
folyamán.

h. i.

o
Amikor megalakult a Fővárosi Közgyűlés, 

képviselői kijelentették, nem óhajtják másol­
ni a parlament példáját. Láthatjuk, másol­
ják. Amikor elfoglalták posztjukat az önkor­
mányzati vezetők, nem mondták, hogy a kor­
mány példáját fogják követni. Láthatjuk, m i­
ként a miniszterek tavaly októberben, úgy a 
polgármesterek és helyetteseik is szemreb­
benés nélkül zsebre vágták a pénzt.

Igaza volt Demszkynek, amikor azzal rek­
lámozta magát, hogy ő és a főváros nem kér 
száz napot.

Bő harminc nap elteltével megcselekedték 
azt, amit a kormány csak százötven nap után 
engedett meg magának. n—n

Tú jéktfa ta tó  ti I  ttrtjshtkatkn

Megint új díjszabás a RKV-nál?
Három hónapig ingyen kap­
nak majd egy pohár iskola­
tejet vagy kakaót, és egy 
péksüteményt március 18-tól 
a Soros Alapítvány kétmil­
lió dolláros támogatásával, 
azök a fővárosi alsó tagoza­
tos tanulók, akiknek szülei 
írásban jelezték^ igényüket — 
jelentette be Demszky Gá­
bor főpolgármester, szokásos 
pénteki sajtótájékoztatóján. 
Mint mondta, eddig mintegy 
harmincezren jelentkeztek. A 
későbbiekben is szeretnék 
folytatni az akciót; ennek 
pénzügyi feltételeit azzal te­
remtik meg, hogy a szülők 
saját anyagi helyzetüknek 
megfelelően befizethetik a 
havi költségek felét, vagy 
egészét, egy elkülönített 
számlára.

A BKV-nál eddig sikerte­
lennek bizonyult vezérigaz­
gató-váltással kapcsolatban 
elhangzott, hogy a közgyűlés 
döntésének megfelelően meg­
kezdődtek a tárgyalások a 
vállalát élére kinevezett vál­
lalati biztos személyéről. A

lehetséges jelölték között 
szerepel Z ahumensZky Jó­
zsef, a jelenlegi vezérigazgató 
is. A főpolgármester szólt 
arról is, hogy a jövő héten 
kerül a fővárosi közgyűlés 
elé az a Barsiné Pataky Etel­
ka által előterjesztett javas­
lat, mely szerint a főváros 
tömegközlekedésében július 
elsejétől új díjszabást vezet­
nek be. Ennék lényege, hogy 
a bérletek ára némiképp 
csökken, míg a jegyeké ön­
költségessé válna.

Demszky Gábor bejelen­
tette: a Magyar Október Párt 
és az elhunyt családjának 
kérése alapján döntöttek 
úgy, hogy a főváros saját ha­
lottjának tekinti dr. Krassó 
György néhai politikust.

Végül egy kérdésre vála­
szolva elhangzott, hogy 
amennyiben a Távfűtő Mű­
vektől elvonják az állami tá­
mogatást, az mintegy 147 
százalékos költségnövekedési 
teherrel járna. Ki fizeti meg 
a költségnövekményt? Ezt az

illetékes minisztériumitól kér­
dezzék — javasolta Demszky 
Gábor.

★

Márciustól most már egy­
értelműen a budapesti köz­
társasági megbízott jár el a 
fővárosi másodfokú állam- 
igazgatási ügyekben. Ezzel 
megszűnik az a kettősség, 
amely szerint korábban még 
a főjegyző foglalt állást 
ezekben az esetekben — ál­
lapította meg dr. Szent- 
györgyvölgyi Péter államtit­
kár, Budapest köztársasági 
megbízottja, a kerületi ön- 
kormányzatok vezetőivel tar­
tott pénteki megbeszélése so­
rán. Mint mondta, jól halad 
a köztársasági megbízott hi­
vatalának kialakítása is, 
ugyanis már kiépültek a főbb 
osztályok, így a hatósági és 
a törvényességi is. Ugyan­
csak külön részleg foglalko­
zik az építésügyi igazgatás 
másodfokú határozataival is.

(M T I)

Szabadi Vera
Kiemelés


